
  北一女中九十學年度第一學期第一次段考高三理組數學科試題 

一、單一選擇題:(每題4分，共16分) 

1.以下有三筆資料 321 ,, PPP ，其變異係數分別為 321 ,, CVCVCV ，則下列大小關係何者正確？ 

 1P: 3,4,2,1,5,7,6,8,9,10   2P : 10,10,1,1,1,10,10,10,1,1  3P: 6,5,6,5,6,5,6,5,6,5 

  (A) 321 CVCVCV >>  (B) 231 CVCVCV >>  (C) 123 CVCVCV >>  (D) 312 CVCVCV >>  

(E) 132 CVCVCV >>  。 

    2.某校高三有1000位學生，第一次段考數學成績平均為68分，標準差為5分；英文成績平均 

為75分，標準差為7分。已知甲生此次段考數學考63分，英文考82分；假設此次兩科的 

成績均呈常態分配，則該生這兩科成績在全校的排名，下列敘述何者正確？ 

(A) 英文排名約 200名 (B) 英文排名約 180名 (C) 數學排名約 680名 (D) 數學排名約 840 
名  (E) 英文排名與數學排名相同  。 

    3.某次音樂比賽中，三位評審甲、乙、丙，對六位參賽者之評分如下表所示： 
       

 

      若甲與乙，甲與丙，乙與丙之相關係數分別為 321 ,, rrr ，則下列式子何者正確？ 

(A) 0< 1r <1  (B) 21 rr <   (C)  =2r 3r <1  (D)  31 rr =   (E)  >2r 3r   。 

     4.已知有 40筆( ii yx , )的資料， 3000
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iy ，其標準差分別為 4=xs ， 2=ys ， 

且相關係數 r ＝0.8，則 y對 x 所做的迴歸直線為 (A) y = 0.8x  (B) y = 0.8x + 68  
(C) y = 0.8x + 38     (D) y = 0.4x + 38  (E) y = 0.4x + 68  。 

二、填空題：(每格 6分，共 66分) 
1.已知一箱子中有 15個燈泡，其中有 5個為壞燈泡；現在逐一檢查，則檢查到第 5個時，是 
第 3個壞燈泡的機率為     (A)        。 

    2.有甲、乙、丙三個袋子，甲袋中有 3個白球，4個黑球；乙袋中有 2個白球，3個黑球；丙 
袋中有 1個白球，4個黑球。今任選一袋，然後再由此袋中任取一球，(1)則此球為白球的機 
率為     (B)     ；(2)若在此球為黑球的條件下，此球是取自乙袋的機率為    (C)    。 

    3.連擲一顆公正骰子 5次，各次出現的點數依次為 54321 ,,,, xxxxx ，則滿足 
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1 =−+⋅⋅⋅⋅⋅+−+− xxx 的機率為       (D)       。 

    4.一袋中有 4個白球，3個紅球，由甲、乙兩人輪流取球，每次取一球不再放回，先取到 
紅球者獲勝；今由甲先取，則乙獲勝的機率為      (E)       。 

    5.利用坐標軸平移，將原點(0,0)平移至(h, k)，使得 02342245 22 =−+−++ yxyxyx 平移後 

新方程式的一次項消失，則新原點(h, k)=      (F)       。 

評審    參       賽   者  
 甲  18  16  18   16  16  18 
 乙  17  15  17  15   15    17 
 丙  14  13  14  13  13   14 



 

                         試題卷                          (第 2頁)               

 

    6. 甲、乙、丙三個射手同射一個靶面，設甲、乙、丙的命中率分別為
3
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。若每人命中靶 

面的事件為獨立事件，則在恰有 2人命中靶面的條件下，甲未命中的機率為    (G)     。 
    

             
    7.右圖為一個系統的設計是由並聯與串聯組合而成                          

      若每個單元都是獨立運作且能運作的機率均為
4
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      求此系統可以運作的機率為       (H)      。  
    8.有六位同學的身高(x公分)與體重(y公斤)的資料如下: 
      
身高(公分)  160  158  163  166  155  170 
體重(公斤)   48   51   52   58   54   61 

     試求 (1) 身高(x公分)的變異係數 CV為    (I)     ； 
(2) 身高(x公分)與體重(y公斤)的相關係數為      (J)       ； 
(3) 體重(y公斤)對身高(x公分)的迴歸直線方程式為      (K)       。 

          (以上答案請計算至小數點後第二位；已知 477.530 =  ； 358.419 =  ) 

三、計算證明題:(每小題 6分，共 18分)  

1.有 n筆( ), ii yx 的資料，其相關係數為 yxr , ；若 caxu ii += ， dbyv ii += ，其中 dcba ,,, 為非零 

的常數，且 0>ab ，則此 n筆( ii vu , )新資料的相關係數 yxvu rr ,, = ，試證明之。 

    2.(1)已知二次曲線 0),(: 22 =+++++=Γ feydxcybxyaxyxg ，試證明:當 ≠− acb 42 0時，可

移軸到新原點 'O ( kh, )，使得Γ的新方程式消去一次項，化簡成 0'2'''2' =+++ fcyybxax 。 

      (其中 fekdhckbhkahf +++++= 22' ) 

     (2)試利用(1)小題之結論將曲線 Γ : 0648243 22 =+++++ yxyxyx 平移坐標軸，使得新方程式 

沒有一次項，並求此曲線Γ的新方程式 。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



北一女中九十學年度第一學期第一次段考高三理組數學科答案 

                          高三    班     號  姓名              

一、 單一選擇題: (每題4分，共16分)  
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 3.38% 0.72 y=−48.06+0.63x  

三、計算證明題: (每小題6分，共18分)  

1. 略 
 
 
 
 
                             
 
 
 
 
 
 
 

2.(1)    略                               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.(2) 
   新方程式為: 0243 22 =′+′′+′ yyxx  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                 


